

左权，因民歌盛典而沸腾

记者 路丽华

太行山雄姿英发，清漳水奔腾欢唱。

夏日左权，为《原声天籁——中国民歌盛典》(以下简称“中国民歌盛典”)即将在这方热土举办，而释放出巨大热情。从县委、县政府到各部门，都在以中国民间艺术之乡高度的责任感投入到“中国民歌盛典”各项保障工作的准备之中；从各文艺团体到民间文艺爱好者，都满怀文化自信，为迎接“中国民歌盛典”倾心尽力。

对于左权来说，“中国民歌盛典”不仅是一次歌会，也是一次发展的机遇。在7月11日市委书记常书铭主持召开专题会议，听取“中国民歌盛典”筹备情况汇报，并对下阶段工作任务进行研究部署后，7月17日，左权县委书记石勇积极贯彻落实市委部署要求，专题听取“中国民歌盛典”筹备情况，赛事活动综合协调组、广告招商组、环境现场组、宣传推广组、安全保卫组、后勤保障组等汇报工作情况。大家再次强化共识，“中国民歌盛典”是左权民歌汇的升级版，也是左权首次与央视合作打造的国家级文化品牌项目，对于拉动左权文化产业整体提升，推动左权文旅融合发展，扩大左权的知名度、影响力具有十分重要的意义。

炎夏炙热奔放，但更滚烫的是左权各级各部门为“中国民歌盛典”保驾护航的举措。左权县社会治理服务保障中心、左权县司法局出台了“2023年开展专项执法行动助力‘中国民歌盛典’”工作方案，开展以“强规范、促提升、见实效”为主题的十项专项行动。此项行动从7月11日开始至9月底结束，重点对“一廊五乡镇五片区”展开，即百里画廊沿线、麻田镇、桐峪镇、辽阳镇、石匣乡、城区、麻田八路军总部纪念馆南广场、鲜淼冰酒小镇、将军广场、龙泉公园、泽城写生基地。乡镇综合治理执法行动、城区环境整治行动、文旅市场净化行动、食药和特种设备整治行动、卫生健康监督检查行动、畜禽养殖专项整治行动、公路路域环境整治行动等，都在为“中国民歌盛典”的高质量举办做足准备。

当群众把对民歌的热爱融入生活，山城无处不飞歌，由此汇集成的民歌海洋为“中国民歌盛典”在这里举办营造了天然的观赛氛围。7月24日，在左权县将军广场，民歌爱好者刘彦如自带音响，与周边群众互相打着节拍，欢快地唱着，“亲圪蛋下河洗衣裳，双胳膊跪在石头上呀，小亲圪呆……”他的欢悦之情溢于言表，“平时我就喜欢唱民歌，现在听说‘中国民歌盛典’要在左权举办，就更想唱了。民歌是左权县融入群众血脉里的文化，‘中国民歌盛典’在这里举行正所谓‘歌’逢其地。”

左权素有“万首民歌千出戏”的美誉，左权县开花调文化发展有限公司是该县一个专业的文艺团体，当听到“中国民歌盛典”将在左权县举办的消息后，该公司演职人员满怀信心、激动万分，演员常祥信心满满，“这将更加坚定我传承弘扬左权民歌的信心与决心，我会刻苦训练，用更多本土经典作品打动观众。”

在该公司演艺部排练现场，记者看到，舞蹈演员们和着音乐的节拍，彩扇翻飞，翩翩起舞，“大家都铆足劲儿排练，希望用精彩新颖的小花戏特色表演为‘中国民歌盛典’加油助阵。”该公司演艺部部长孙兵充满自豪地表示：“左权民歌与小花戏是我们县特有的文化瑰宝，现在我们又将相关节目内容和形式进行了精心编排，进一步提升演员们的技能、舞台经验和团队合作精神，我们希望通过‘中国民歌盛典’这个窗口，把本土非遗文化展示给全国、全世界。”

晋中市第十一届欢乐城乡广场文化月活动经典之声专场燃情唱响

一曲经典 一份情怀



演出现场 通讯员 郭鑫 摄

本报讯（记者 闫晓媛）“莫说青山多障碍，风也急风也劲，白云过山峰也可传情……”7月23日晚，在市工人文化宫南广场，“奋进正当时、聚力谱新篇”晋中市第十一届欢乐城乡广场文化月活动经典之声专场演出如约而至，悠扬的歌声让人沉醉，勾起一代人的回忆。

演出由老歌汇乐队演奏的开场曲拉开帷幕，节奏感强烈的摇滚律动，将现场的气氛瞬间点燃。紧接着，《边疆的泉水清又清》《九九艳阳天》《外面的世界》《雨花石》《天路》等耳熟能详的曲目轮番上演，现场歌迷们忘我合唱，品味属于一代人的经典与情怀。

现场，独唱《新长征路上的摇滚》、朗诵《毛泽东诗词》、歌伴舞《沂蒙颂》、歌曲《红旗飘飘》等精彩节目情感充沛、动人心弦，回望了中国共产党的光辉历程，鼓舞了人民群众对新时代美好生活的追求与向往，演出在大合唱《明天会更好》中圆满落幕。整场演出精彩连连，掌声、欢呼声接连不断。

老歌汇成立于2016年，是由一群晋中优秀的乐手和歌唱爱好者成立的音乐沙龙。成员来自各行各业，有国家专业一级演员、获奖歌手，也有高校学生、个体经营者，他们常相聚在一起，共怀旧、同追忆，工作之余专心排练，把一首首脍炙人口的经典歌曲重新演绎，致敬青春，

致敬过往，感恩当下生活的美好。

当晚，如同以往每场演出一样，老歌汇采用现场伴奏的方式演出，由几位音乐人组成的电声乐队成了老歌汇的灵魂所在。老歌汇成立以来，积极参与社会公益性活动，成功举办各种大小演出近百场，得到了群众的广泛好评。

“总有一首老歌让我们激情满怀，今晚演员们的表演很专注，也很深情，打动了不少人的心，也借歌声传递出了爱与希望。”演出结束后，观众王欣感慨万千地说，在优美的旋律中，仿佛能感受到穿越时光的力量，看到伟大的祖国踩着时代的年轻一步步走向繁荣和昌盛。

专场文艺演出展示新时代中老年人风采

本报讯（记者 张凯鹏）夕阳无限好，人间重晚晴。7月22日晚，“奋进正当时、聚力谱新篇”晋中市第十一届欢乐城乡广场文化月活动中老年专场演出在市工人文化宫南广场如期而至，为现场观众带来了一场精彩的视听盛宴。

晚会伴随着舞蹈《看晋中》拉开序幕，这支舞蹈极具晋中地方特色，并代表我市参加了2023年山西省群众文化广场舞大赛。随后，歌伴舞《想起老妈》、模特走秀《静·夜·思》

等节目一次次将晚会推向高潮。整场晚会内容丰富，形式多样，台上民族舞、古典舞、交谊舞、旗袍秀等20多个精彩纷呈的节目轮番上演，演出现场气氛热烈，展示了我市新时代中老年人与时代共进、与快乐同行的精神风貌，也展现了中老年人越来越丰富、充实的精神文化生活。

参加演出的演员郭大姐表示：“有这么好的舞台让我们展示才华，同时给市民带来了动听的歌声和优美的舞蹈，非常好。”

“这次专场演出非常难得，演员们精心准备，不仅展现了我们中老年人的风采，还丰富了我们的老年文化生活。”观看演出的李大爷说，希望能多举办这样的活动。

最美不过夕阳红，今年，我市群众文化工作坚持以“开放·融合·创新”为主题，大力推进公共文化服务标准化、均等化，推出更多面向中老年群体多样化、多层次、多方面文化需求的新服务、新项目、新业态，更好地满足他们的精神文化需求。